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В столичния катедрален храм “Св. вмчца 
Неделя” бе отслужен целият Богородичен 
акатист

Десетки софиянци се стекоха в митрополитската катедрала „Св. вмчца 
Неделя” на 31 март, петъчната вечер на петата седмица на Великия пост, за 
да благодарят в съборна молитва на Божията Майка – закрилницата на 
човешкия род, и да изпросят за сетен път от нея помощ и закрила.

Тази вечер, в която според църковното установление за последен път е 
определено да се изпълнява по време на Великия пост целият Богородичен 
акатист, той бе съборно изпълнен по традиция в софийския катедрален храм.

С особена тържественост той бе прочетен от всички духовници, които през 
изминалите великопостни седмици, предстояваха съборните богослужби. 
Първата статия бе прочетена архимандрит Василий, протосингел на 
Софийска митрополия, втората част бе изпълнена от Негово Преосвещенство 
Браницкия епископ Пахомий, ректор на Софийската духовна семинария “Св. 



Йоан Рилски”, третата – от Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на 
Софийския митрополит, а последната – от Мелнишкия епископ Герасим, 
главен секретар на Светия Синод. Заедно с тях във вечерното богослужение 
взеха участие протойерей Димитър Шумов от храмовото духовенство, 
йеродякон Вартоломей и йеродякон Поликарп.

Възхвалните и молитвени песнопения към Божията Майка бяха изпълнени от 
Софийския свещенически хор, ръководен от ставрофорен иконом Кирил 
Попов.

Събрани в катедралния храм, вярващите активно участваха в съборното 
вечерно богослужение. Пред красиво и пищно украсената целувателна икона 
на Божията Майка всички изразиха почитта си към нея и заедно, с една уста 
и едно сърце, припяваха с певците: “Радвай се, Невесто неневестная!” и 
“Алилуия”.

В края на акатиста епископ Герасим се обърна към богомолците с 
вдъхновено слово за Пресвета Богородица, в което говори за светата и 
спасителна Четиридесетница и за нашата утеха Божията Майка, защото в 
стремежа си към Бога, ние с нашата човешка немощ имаме нужда от 
благодатната помощ на нашите небесни застъпници – първа, сред които е 
Пресветата наша Владичица и Небесна царица Богородица.

“Като майка Божия, Пресвета Богородица е майка и на всички християни и 
нейната нежна майчинска любов усещаме винаги, когато сме в беда и нужда, 
когато сме отчаяни и безутешни. Нея, която зовем “…надежда на 
обезнадеждените, застъпница на бедните, утеха на наскърбените… 
изцерение на болните, спасение на грешните, помощ и защита на всички 
християни”, днес ние отново я молим да бъде с нас и до нас в нашата 
подготовка за достойно посрещане на светлото Христово Възкресение” – каза 
в словото си епископ Герасим и преподаде първосветителския благослов на 
Българския патриарх Неофит.
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